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ІІ. Інформація про викладача 

Булавіна Світлана Євгенівна 

Науковий ступінь: кандидат історичних наук 

Вчене звання: доцент 

Посада: доцент кафедри теорії та історії держави і права 

Контактна інформація: sbul16@ukr.net 

Сторінка курсу в Moodle: http://194.44.187.60/moodle/ 

Посилання на розклад: http://194.44.187.20/cgi-bin/timetable.cgi?n=700 

ІІІ. Опис дисципліни 

1. Анотація курсу  

Навчальний курс містить стислий послідовний виклад першооснов всіх головних юридичних 

дисциплін. Курс орієнтований на такі завдання: розширити знання студентів про 

походження, типи, та форми держави, історію формування української державності; 

поглибити знання з основ конституційного ладу України; ознайомити з основними галузями 

права, даючи їх коротку характеристику; формувати навички правомірної поведінки в 

типових життєвих ситуаціях; виховувати переконання в необхідності неухильного 

дотримання законів, непримиренність до протиправної поведінки; виробляти уміння 

аналізувати суспільно-політичні події в Україні та світі, спираючись на знання з теорії й 

історії держави та права, користуватися вітчизняними нормативними та міжнародно-

правовими актами, різноманітними джерелами права, юридичною літературою; формування 

вміння застосовувати набуті правові знання у майбутній роботі. 

Формат проведення дисципліни: очна серія та дистанційно у систе лекцій і практичних 

занять, самостійна робота студентів, виконання індивідуальних науково-дослідних завдань. 

Студенти мають змогу отримувати індивідуальні консультації. Під час сесії формат очний. 

2. Постреквізити 

Дисципліна "Основи права" служить необхідною передумовою для всієї системи вищої освіти, 
теоретичною основою сукупності знань та умінь, що формують відповідний 
рівень загального світогляду студента. 

 
3. Мета і завдання навчальної дисципліни 

Мета нормативної навчальної  дисципліни - формування у студентів першого та третього  

курсу факультету історії, політології та національної безпеки рівня правових знань 
студентів, їх правосвідомості та правової культури. Це можливо лише за умови 
повсякденного, професійно-організованого навчання та виховання, що 
здійснюються на лекціях та семінарах і в процесі самостійного вивчення. 
Відповідно метою цих форм навчання є формування знань теорії держави і 
права, основних засад трудового, сімейного, конституційного, 
адміністративного, цивільного, кримінального та інших галузей права. 
Важливою метою навчальної дисципліни є також формування у майбутніх 
фахівців належного рівня правових знань, системи професійно-юридичних 
навичок та умінь щодо практичного застосування положень тих чи інших 
галузей права в повсякденному житті. 

Завданням нормативної навчальної  дисципліни є:оволодіння теоретичними знаннями з 

навчальної дисципліни; набуття навичок практичного застосування набутих теоретичних 

знань з дисципліни; формування уміння користуватися необхідною нормативно-правовою 
базою; виховання у студентів законослухняності через повагу до права і закону. 

4. Результати навчання (Компетентності) 

Компетентності, яких набуває студент при вивченні дисципліни відповідно до освітньо-

професійної програми. 

Туризм  

Загальні  компетентності (ЗК): 

ЗК 01. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 
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усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та 

необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина 

в Україні; 

ЗК 03. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо 

Спеціальні(фахові, предметні) компетентності ( СК) : 

ФК 16.Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях; 

ФК 20. Розуміння процесів організації туристичних подорожей і комплексного 

туристичного обслуговування (готельного, ресторанного, транспортного, екскурсійного, 

рекреаційного); 

ФК 29. Здатність діяти у правовому полі, керуватися нормами законодавства. 

Програмні результати навчання( РН) освітньої програми (ОП) 

РН 1. Називати та відтворювати основні положення туристичного законодавства, 

національних і міжнародних стандартів з обслуговування туристів; 

РН 22. Демонструвати виконання професійних завдань у стандартних та невизначених 

ситуаціях. 

 

Готельно-ресторанна справа 

Загальні  компетентності (ЗК): 

ЗК 02. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо, реалізувати свої права і 

обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного 

демократичного) суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в 

Україні; 

ЗК 08. Навики здійснення безпечної діяльності; 

ЗК 10. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

Спеціальні(фахові, предметні) компетентності ( СК) : 

ФК 03. Здатність використовувати на практиці основи діючого законодавства в сфері 

готельного та ресторанного бізнесу та відстежувати зміни. 

Програмні результати навчання( РН) освітньої програми (ОП) 

РН 01. Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці основні положення 

законодавства, національних і міжнародних стандартів, що регламентують діяльність 

суб’єктів готельного та ресторанного бізнесу;  

РН 19. Діяти у відповідності з принципами соціальної відповідальності та 

громадянської свідомості; 

РН 21. Розуміти і реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності вільного демократичного суспільства, верховенства права, прав і 

свобод людини і громадянина в Україні. 

 

 

5. Структура навчальної дисципліни 

 

Спеціальність:241 Готельно–ресторанна справа 

 

 

Назви  змістових модулів і тем 

Кількість годин 

У
сь

о
г
о

 

 

 у тому числі 

Лек Пр. Кон. С.р. 

 

1 2 3 4 5 6 

ЗМ– 1 Держава і право. Основи конституційного права України 

 Тема 1. Основи  загальної теорії держави.  2 4 1 5 
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Тема 2.Основи  загальної теорії права.  2 4 1 5 

Тема 3-4. Конституційне право – провідна галузь 

права України. 

 4 4 

 

1 10 

Тема 5-6. Судові та правоохоронні та 

правозахисні  органи України 

 4     6 1 10 

Разом за змістовим модулем– 1  12   18 4 30 

З М – 2.Основні галузі права України 

Тема 7.  Основи цивільного права України  
 2    4 1 5 

Тема 8. Основи сімейного права України    2    4 1 5 

Тема 9. Основи трудового права 

та соціального законодавства в Україні 

 2 8 1 15 

Тема 10. Основи кримінального права України   2 1 5 

Разом за змістовим модулем– 2  6 16 4 30 

Усього годин 120 18 34 8 60 

 

Спеціальність:242 Туризм 

 

 

Назви  змістових модулів і тем 
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о
г
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Разом за змістовим модулем– 2  6 16 4 30 

Усього годин 120 18 34 8 60 

 

6.Завдання для самостійного опрацювання 

Самостійна робота планується як форма навчання, що має на меті надання допомоги у 
вивченні запропонованої літератури, у пошуках відповідей на проблемні питання курсу, 
оволодінні практичними завданнями курсу. Ця форма роботи є основною для студентів. 
Самостійна робота передбачає опрацювання теоретичних основ лекційного матеріалу по 
кожній темі та виконання завдань з 1 по 9 теми  -  “Робочий зошит з “Основ права” для 
самостійної роботи” і оцінюється викладачем індивідуально (відповідно до табл. “ Розподіл  
балів за модулями“).  
 

IV.Політика оцінювання 

Базовою платформою для комунікації викладача зі студентами є система Moodle. 

Перездача тем можлива до початку заліково-екзаменаційної сесії відповідно до графіку 

чергування викладача, затвердженого на кафедрі теорії та історії держави і права (каб. 

В-123) .  
Оцінювання роботи студента  

На практичних заняття студенти, відповідно до вказівок викладача,  можуть відповідати 

усно, доповнювати основні відповіді, готувати письмові відповіді на окремі питання, 

виконувати тестові та творчі завдання у “Робочому зошиті з “Основ права” для  самостійної 

роботи студентів неюридичних спеціальностей”. 
Шкала оцінювання роботи студента на семінарських заняттях: 
( див. табл. “ Розподіл  балів за модулями“). 

незадовільно - питання висвітлені недостатньо, не використано юридичної термінології, 

окремі тези потребують уточнення, доопрацювання. 

задовільно - питання висвітлені поверхнево, використана частково юридична термінологія, 

зроблені висновки, які потребують деякого уточнення; 

добре – питання висвітлені частково, відповідь охоплює основні аспекти, використана певна 

кількість термінів, класифікації, зроблені окремі висновки; 

відмінно - питання висвітлені повністю, використана необхідна кількість термінів, 

класифікації, зроблені конкретні висновки; 

Шкала оцінювання модульних контрольних робіт для : спеціальність: 032Історія та 

археологія; спеціальність: 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа; 

спеціальність:027 Музеєзнавство. Пам’яткознавство виконується у системі moodle–

комп’ютерне тестування (див. табл. “Розподіл балів за модулями”). У разі, якщо студент не 

з’явився на модульну контрольна робота, вона не перездається. 

Критерії оцінювання ІНДЗ:  
Згідно з навчальним планом, з дисципліни «Основи права», для студентів передбачено ІНДЗ. 
Виконання ІНДЗ сприяє поглибленому вивченню предмета студентами і є однією з важливих 
форм перевірки їх знань та виконується студентами у “Робочому зошиті з “Основ права” для 
самостійної роботи неюридичних спеціальностей”, з 10 по 14теми і оцінюється викладачем 
індивідуально (відповідно до табл. “ Розподіл  балів за модулями“).  
Строки виконання: у першому семестрі – на останнє практичне заняття. 

Політика щодо академічної доброчесності 

Вивчаючи курс «Основи права», студент погоджується виконувати етичні принципи та 

визначені законом правила, якими мають керуватися учасники освітнього процесу під час 

навчання, викладання та провадження наукової (творчої) діяльності з метою забезпечення 

довіри до результатів навчання та/або наукових (творчих) досягнень.  

Дотримання академічної доброчесності студентом передбачає: 

• самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового 
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контролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми потребами ця вимога 

застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей); 

• посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, 

тверджень, відомостей; 

• дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 

• надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, 

творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. 

Політика щодо дедлайнів та перескладання 

Практичні заняття проводяться з основних, найбільш важливих тем та розділів. На основі 

активної форми навчання закріплюється теоретичний матеріал, навички та уміння, творчі 

здібності, формується психологічна готовність до майбутньої юридичної діяльності. 

Пропущені без поважних причин практичні заняття перескладаються усно шляхом відповіді 

на всі питання семінарського заняття. Практичне заняття вважається пропущеним без 

поважних причин, якщо немає документального підтвердження поважної причини 

відсутності (довідка, повістка тощо). За результатами перездачі виставляється оцінка 

відповідно до шкали оцінювання роботи студента на практичних заняттях. 

Пропущені з поважних причин практичні заняття перескладаються шляхом 

підготовки конспекта по темі заняття з відповідями на всі питання практичного заняття або у 

системі moodle. За результатами перездачі виставляється оцінка відповідно до шкали 

оцінювання роботи студента на практичних заняттях. (див. табл. “Розподіл балів за 

модулями). 

Пропуски на практичних заняттях та негативні оцінки можуть бути перездані до 

останнього практичного заняття.  

Перездача заліків та екзаменів відбувається відповідно до розкладу заліково-

екзаменаційної сесії. 

V. Підсумковий контроль 
Залік проводиться на платформі Moodle. Максимальна кількість балів, які можна 

отримати на заліку – 60.  

Екзамен проводиться на платформі Moodle. Максимальна кількість балів, які можна 

отримати на екзамені – 60 . Перша та друга відомість у системі Moodle, а комісійна – усно 

шляхом опитування по питаннях, викладених в екзаменаційною білеті, який складається з 

трьох питань.  

Максимальний результат виконання екзаменаційного завдання оцінюється в 60 балів: 

45-60 балів передбачає високий рівень знань і навичок: відповідь повна, логічна з 

елементами самостійності; 

30–44 балів передбачає досить високий рівень знань і навичок: відповідь логічна, 

містить деякі неточності при формулюванні узагальнень, наведенні прикладів. 

15-29 балів передбачає наявність знань лише основної літератури, студент відповідає 

по суті на питання і в загальній формі розбирається в матеріалі, але відповідь неповна і 

містить неточності; 

1 – 14 балів передбачає неповні знання студента основної літератури; студент лише в 

загальній формі розбирається в матеріалі, відповідь неповна; 

0 балів - студент не розкрив поставлені питання, не засвоїв матеріал в достатньому 

обсязі для подальшого навчання. 
Бали, отримані на екзамені, додаються до балів, отриманих на семінарських заняттях 

та балів, отриманих за ІНДЗ – Поточне Оцінювання ( ПО). 

Перелік питань на екзамен 

7. Поняття держави, її ознаки.  

8. Основні теорії походження держави і права.  

9. Поняття права та його ознаки.  

10. Місце права в системі соціальних норм.  

11. Поняття джерела (форми) права, їх види.  

12. Нормативно-правові акти як форма права.  
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13. Поняття система права, її структура.   

14. Норми права: поняття, ознаки та структура.  

15. Систематизація нормативно-правових актів: поняття та види.  

16. Поняття правових відносин, їх структура.  

17. Поняття правової держави, її ознаки.  

18. Юридична відповідальність: поняття та види.  

19. Система законодавства, її структура.   

20. Правопорушення: поняття, ознаки та види.  

21. Склад правопорушення.  

22. Механізм держави: поняття та елементи.  

23. Апарат держави, державні органи та їх класифікація.  

24. Принципи юридичної відповідальності.  

25. Загальна характеристика галузей права.  

26. Поняття та класифікація функцій держави.   

27. Форма державного правління.  

28. Форма державного устрою.  

29. Державно-правовий режим.  

30. Поняття та юридичні властивості Конституції України.  

31. Державні символи України.  

32. Поняття та принципи громадянства України.  

33. Набуття та припинення громадянства України.  

34. Конституційні права й свободи людини та громадянина.  

35. Конституційні обов’язки людини та громадянина.  

36. Конституційне закріплення права на освіту.  

37. Поняття та види референдумів в Україні.  

38. Поняття та види виборів.  

39. Поняття та принципи виборчого права.  

40. Поняття та види виборчих систем.  

41. Функції та повноваження Верховної Ради України.  

42. Конституційно-правовий статус народного депутата України.  

43. Функції та повноваження Президента України.  

44. Підстави дострокового припинення повноваження Президента України.  

45. Кабінет Міністрів України: склад, порядок формування та  повноваження.  

46. Центральні органи виконавчої влади.  

47. Місцеві органи виконавчої влади.  

48. Поняття та система місцевого самоврядування в Україні.   

49. Засади організації судової влади.  

50. Конституційний Суд України: повноваження, порядок утворення, склад.  

51. Організаційні основи судоустрою в Україні. Спеціалізація судів.  

52. Правоохоронна діяльність: поняття, ознаки та суб’єкти її здійснення.  

53. Система органів прокуратури України.  

54. Правовий статус та завдання Служби безпеки України.  

55. Підстави припинення трудового договору.  

56. Поняття трудовий договір.  

57. Поняття колективний договір.  

58. Поняття трудова дисципліна.  

59. Умови та порядок прийняття на роботу. Трудова книжка.  

60. Поняття робочий час, його види.  

61. Поняття час відпочинку, його види.  

62. Загальна характеристика Цивільного кодексу України.  

63. Поняття спадщина. Спадкування за законом і за заповітом.  
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64. Поняття цивільні правовідносини.  

65. Поняття цивільно-правові договори, їх види.  

66. Загальна характеристика Кримінального кодексу України.  

67. Поняття злочин, його ознаки та види.  

68. Особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх.  

69. Поняття кримінальні покарання, їх види.  

70. Загальна характеристика Сімейного кодексу України.  

71. Порядок укладання шлюбу за законодавством України.  

72. Розірвання шлюбу за рішенням суду.  

73. Особисті немайнові  права подружжя.  

74. Розірвання шлюбу в державних органах РАЦС.  

75. Майнові права подружжя.  

76. Опіка, піклування та патронат над дітьми.  

77. Поняття пенсія, види пенсій за законодавством України.  

VІ. Шкала оцінювання 

Розподіл балів за модулями 

Спеціальність: 242 Туризм 

 

Поточне 

оцінювання  

М–І  

40б.  

ЗМ–1 

  

  

ЗМ–2 

  

  

Лекції РЗ ІНДЗ  Сума  

13  б. 

 

9-Пр.з. 

1пр.з.-1,5б.  

12 б. 

 

8-Пр.з. 

1пр.з.-1,5б. 

 

5 б.  

5 б. 

1–9 т. 

  

 

5 б  

10–14 т. 

  

100 б. 

  

Підсумковий 

контроль 

 М−ІІ 60 б. 

                                 

   МКР      ( комп’ютерне тестування)    60б. 

                                     Залік 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Оцінка в балах за всі види навчальної діяльності Оцінка 

                                                    90-100 Відмінно  
82 - 89 Дуже добре 

75 - 81 Добре 

67 -74 Задовільно 

60 - 66 Достатньо 

1 - 59 Незадовільно 
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Спеціальність:241 Готельно–ресторанна справа 

 

 

Поточне 

оцінювання  

М–І  

40б.  

ЗМ–1 

  

  

ЗМ–2 

  

  

Лекції РЗ ІНДЗ  Сума  

13  б. 

 

9-Пр.з. 

1пр.з.-1,5б.  

12 б. 

 

8-Пр.з. 

1пр.з.-1,5б. 

 

5 б.  

5 б. 

1–9 т. 

  

 

5 б  

10–14 т. 

  

100 б. 

  

Підсумковий 

контроль 

 М−ІІ 60 б. 

                                 

   МКР      ( комп’ютерне тестування)    60б. 

                                     Залік 

 

 
VІІ. Рекомендовані джерела 

Методичне забезпечення 

1.  Основи правознавства : навч. посіб. для студ. вищих навч.         закл. / уклад. : 

Булавіна С. Є., Колодяжна В. В., Крисюк Ю. П., та ін.; за заг. ред. д.ю.проф. М. М. 

Яцишина. – Луцьк : Східноєвропейський  нац. ун-т ім. Лесі Українки, 2017. – 203 с.  

2. Булавіна С. Є.  Основи права : роб. зошит для інд. та самост. роботи студ. неюрид. 

спец. З курсу «Основи права» / уклад. :             С.  Є.  Булавіна,  В. В. 

Колодяжна,  та  ін.,  –  Луцьк  : Східноєвропейський  нац. ун-т ім. Лесі 

Українки, 2019. – 76 с.  

3. Булавіна С. Є. Основи права. Робоча навчальна программа дисципліни «Основи 

права» : для студ. денної форми навч.                ФІФ / Булавіна Світлана Євгенівна. – 

Луцьк : Східноєвропейський       нац. ун-т ім. Лесі Українки, 2017. – 35 с.  

4. Булавіна С. Є. Основи права (навально–методичні рекомендації) з нормативної 

навчальної дисципліни для  підготовки бакалавра спеціальності: 251 – Державна 

безпека, 014 – Середня освіта, 014.03– Середня освіта (Історія) : Світлана Євгенівна 

Булавіна – Луцьк : Вежа-Друк, 2020. – 43 с.  

Література 

1. Основи  правознавства  :  навч.  посіб.  /  Ю.  І.  Крегул,                

2. Л. М. Шестопалова, В. В. Ладиченко [та ін.] ; за ред.               Ю. І. Крегула. – 

Вид. 2-ге, перероб. та допов. – Київ : Київ. нац. торг.-екон. ун-т,   2018. – 528 с.  

3. Правознавство : підручник / Дзера О. В. – К. : Юрінком Iнтер. 2019. – 632 с.   
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Додаткова література 

Теорія держави і права України  

1. Теорія держави та права України: підручник для курсантів та студентів вищих навч. 

закл. / О. М. Бандурка, М. Ю. Бурдін,              О. М. Головко та ін.; МВС України, 

Харків. нац. ун-т внутр. справ. – Харків: Майдан, 2018. – 436 с.  

Конституційне право України  

1. Конституційне право України : навч. посібник [для підгот. до іспиту за кредитно-

модульною сист. навчання]. – 2-е вид., перероб. і доп. / В. О. Боняк, В. А. 

Завгородній, А. В. Самотуга,               Л. А. Філяніна. – Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т 

внутр. справ,          2017. – 293 с.  

2. Конституційне право Україн. Повний курс: навч. посіб. / Совгиря О. В., Шукліна Н. 

Г. – Киів: Юрінком Інтер, 2018. 556 с.  

3. Конституційне право України :підручник / Слінько Т.М. видавництво Право, 2020. – 

529с.  

Цивільне та сімейне право України  

1. Цивільне право України : Навч. посіб. у 2 т. / Ю. Ф. Іванов,           О. В. Куриліна, М. 

В. Іванова – 2-ге вид. доповн. і переробл. – Т. 1. – К.: Алерта, 2019. – 342 с.  

Трудове право та право соціального забезпечення України  

1. Трудове право України [текст] підручник / За загальною редакцією М.І. Іншина, В.Л. 

Костюка, В.П. Мельника. Вид. 2-ге, перероб. і доп. – Київ: Центр учбової літератури, 

2016. – 472 с. 

2. Трудове право України [текст] підручник/ за заг. ред. М. I. Іншина В. Л. Костюка: – 

Видавництво Юрінком Інтер,        2019.– 600с.    

Адміністративне право України  

1. Галунько В. В., Армаш Н. О., Діхтієвський П. І. та ін. Адміністративне право: 

повний курс Підручник. – Херсон :         Олді-Плюс, 2018. – 446 c.   

2. Адміністративне право України. Повний курс : підручник / Галунько В., 

Діхтієвський П., Кузьменко О., Стеценко С. та ін. Видання друге. Херсон : ОЛДІ-

ПЛЮС, 2019. 520 с. ISВN 978-96  

 Кримінальне право України  

1. Кримінальне право України: Загальна частина. Основні питання вчення про злочин : 

наук.-практ. посіб. / В. П. Ємельянов. – Харків : Право, 2018. – 142 с.  

2. Т. О. Мудряк ; Держ. фіскальна служба України, Ун-т ДФС України, Союз юристів 

України ГО « Всеукраїнська асоціація   кримінального права». – Вінниця «ТВОРИ», 

2019. – 344 с.  

Інтернет-ресурси: 

1. http://www.rada.gov.ua – Офіційний сайт Верховної Ради України 

2. http://www.nbu.gov.ua –Національна бібліотека імені В.І.Вернадського 

 

https://jurlit.com.ua/index.php?route=product/search&tag=%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE%20%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE
https://jurlit.com.ua/index.php?route=product/search&tag=%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE%20%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE

